

高温酷暑狗猫脾气变得暴躁 市民被犬类咬伤上月超万人 至少有一半是被自家宠物咬伤

记者 叶海英 实习生 贺立樊 通讯员 章琪

高温天，小狗小猫的脾气也变得暴躁。记者昨日从市疾控中心、市华慈医院犬伤门诊了解到，入夏以来，被犬类咬伤的市民激增。上个月，全市被犬类咬伤的市民超过一万人。特别需要引起重视的是，至少有一半的患者是被自家宠物咬伤的。除了犬类，还有一些人是被自家养的猫、鼠咬伤的。



严勇杰 绘

咬伤人数比平时多了一倍

上周五下午，在市华慈医院犬伤门诊，记者看到，诊室里挤满了患者，前来就诊的病人更是络绎不绝。短短10分钟，就有10名被犬类咬伤的患者匆匆来就诊。

家住海曙的李先生抱着儿子急急地走进诊室，小朋友的脚后跟有一条5厘米长的浅伤口，已经有些肿了。“下午1点左右被猫抓的。猫是邻居家的，跟我们很熟的，儿子过去给猫喂东西，没想到竟被抓伤。”李先生显得很懊恼。

还没等李先生说完，门又被推开了，在江东百丈路上班的张先生卷着一只裤脚走了进来：“真是倒霉，我在街上走着，不知道从哪里冲出来的一条小狗狠狠地咬了我一口，咬完就跑了。”记者看到，张先生的小腿上有好几个深深的牙印，已经出血了。

“最近被犬类咬伤的患者太多了，我忙得连午饭也顾不上吃。”接诊的陈医生一边忙着给患者处理伤口，一边跟记者说。记者看了看墙上的时钟，已经指向下午2点。

找了个空，陈医生翻了下接诊记录，一个上午已经接诊了38人。“在天气凉爽的春秋季，犬伤门诊一天接诊的患者仅为三四十人。”陈医生说，6月以来，犬伤患者激增，估计一直到8月，都不会减少。受伤的患者有大人，也有小孩，各个年龄层的都有，咬伤地点大多在家里和小区。

记者了解到，6月份该院犬伤门诊共接诊1703人次，7月1日至15日，已接诊956人次，比上月同期增加105人次，其中7月12日当天接诊了80人，创下了今年犬伤门诊的当日最高纪录。而在平时，该院犬伤门诊一个月仅接诊800人次左右，也就是说，入夏以来，该院犬伤门诊接诊人次比平时翻了一倍。

上月全市超万人被犬类咬伤

犬伤人数增加的情况得到了市疾控中心的佐证。据市疾控中心统计，6月份全市各犬伤门诊部，前来注射狂犬病疫苗的市民有1.1万人次，比5月份增加10%多。“7月份的数据还没汇总，但从目前的情况来看，肯定比6月份要多很多。”市疾控中心传染病防制所所长易波说。

易波介绍说，6、7、8三个月，历来是狂犬病疫苗注射的高峰期。这是因为天气炎热，动物进入发情期，情绪不稳定，脾气也变得暴躁，加上人们穿的衣服都比较单薄，身体暴露部分多，容易被咬破皮。

“现在养宠物的家庭越来越多，特别是夏天，市民要特别当心，不要与宠物过多地逗玩。动物进食或是睡觉时，不要去逗它。街上的流浪狗，更要离得远些。”易波还建议，夏天要经常带宠物出去溜达，并多给它们洗澡，这可安抚它们比较焦躁的情绪。带宠物去户外散步时要用绳套拴着，以免宠物伤人。

据了解，我市被犬类咬伤的患者每年在递增，仅市华慈医院的犬伤门诊量，近几年每年至少以10%的幅度在递增。

至少一半是被自家猫狗咬伤

值得注意的是，许多市民都以为自家养的猫狗，对自家很熟悉、有感情，不会咬自家人。但记者采访了解到，去就诊的患者中，至少有一半是被自家养的宠物狗或猫给咬伤或抓伤的。

朱小姐的手上，还清晰地留着一道伤疤。“我家的宠物狗已养了3年，每次上班出门前，我都会和它玩一会儿。”朱小姐说，那天早上，她去遛狗，小狗一下子就跑远了，而且还与另

一只狗玩得甚欢。她跑了过去，用手强行把狗拉回，小狗就冲她手上咬了一口。“现在我看到它，都有点怕怕的。”

家住江北洪塘的王大伯更惨。前几天，他的大腿竟被自家的看门狗咬了十几口，来医院后光是抗狂犬病血清就打了十几针。

不仅是犬类，被其他小动物咬伤的也有不少。陈医生告诉记者，昨天下雨患者相对较少，就在前天，他接诊了6个被猫抓咬致伤的患者，还有2人是被宠物鼠咬伤的。

我市每年都有人死于狂犬病

“只要是狗，都有可能携带病毒。被携带狂犬病毒的狗咬伤，如不及时打狂犬病疫苗，病死率几乎为100%。”易波说。

据他介绍，近几年，我市几乎每年都有一两人死于狂犬病。今年我市已有一人因此过世。不过，这些人基本上都是外来人口，都是在外地被狗咬伤，在我市发病而去世的。

市华慈医院犬伤门诊主治医师陈医生提醒说，家中饲养家犬或宠物犬，应及时到兽医部门接种犬用狂犬病疫苗。“但是，即使自家的小狗已经接种过疫苗，主人被咬了也一样得去医院就诊。”陈医生解释说，目前社会上并不是每只小狗都接种过疫苗，若是接种过疫苗的小狗经常与没有接种过疫苗的小狗接触，容易受到传染，疫苗的功能也有可能会变得无效。

“这是一种免疫屏障。”陈医生说，除了免疫屏障外，还有免疫失败的可能，犬类因为个体的体质和疫苗的质量，也有造成免疫失败的可能。

专家提醒市民，被犬类或是其它小动物咬伤后，应立即挤压伤口，排去带毒液的污血，并用20%肥皂水或清水反复冲洗伤口15—20分钟，然后可用烧酒或70%的酒精涂擦，伤口不要包扎。此后，要尽快赶到犬伤门诊进行伤口处理和注射人用狂犬病疫苗，千万不要麻痹大意。疫苗注射得越早就会越安全，患狂犬病的几率就越小。

GOME
国美电器

2012.7.20
十年钜献 十店同开

【天一世贸店】 【江北万达店】 【鄞州友邦店】 【北仑店】 【余姚新隆路店】
【慈溪新世纪店】 【舟山店】 【象山店】 【宁海店】 【镇海招宝广场店】

活动时间：7月20日—7月22日



每家销售店坚持
分钟吧，整个世界
有100分收获。
十年等待，两分追求。

天一世贸店
明星店长
马传多



之所以能成为相
信你，你的追求，
你有的渴望。

天一世贸店
副店长
李丽



当你一开始就把说话
变成一种成功的资本
时，你一定能够发现成
功不遥远，同样很现实。

天一世贸店
冰洗科主任
丁小俊



“诚信”二字，深藏
不过，处处可见，
有你有我。

天一世贸店
彩电科主任
李小兰



不经历风雨，
怎见彩虹。

天一世贸店
厨卫科主任助理
张君斌

任何道路都是自己
走出来得，不是梦行
等来。其中迈出第一步
尤为重要。

天一世贸店
空调科主任

用自己的能力证明
自己，通过用空话
吹嘘自己！

天一世贸店
空调科促销员
何洋



服务无止境，
满意永追家。

天一世贸店
彩电科促销员
包剑萍



不断反思自己的缺点，
要让自己不断获得成
功的优良习惯。但有
些人总固执一点，所
以最终成为弱者。

天一世贸店
电脑OA科促销员
高云霞



当雄鹰在天空飞翔时，
它告诉人们：勇气和
胆量，阳光和行动是
最重要的成功元素。

天一世贸店
空调科促销员
姜月利

有国美·生活美



国美为您
节省每一分钱

低
价

促销卖价，
更便宜，更实惠，
19天差价返还。

贴
心

体验式购物，
30天质量问题可退货，
提供更省钱的购物方案。

保
障

99天质量问题可退货，
提供长期售后服务，
20万专业服务人员。

全国服务热线

集团采购电话
400-811-3333 0574-27878067